



### Vážené čtenářky a čtenáři

Stále větší množství českých měst uvažuje o regulaci pití alkoholu na veřejných místech. Taková opatření jistě najdou podporu značné části obyvatelstva a páni konšelé tak budou moci velmi názorně předvést, že si je lid nezvolil zbytečně. Je zvláštní, že politici si s úspěchem budují popularitu, když něco zakážou. Rozumu bližší by bylo, kdyby sbírali body neohroženým bojem proti omezením svobodného života. Naše mátožná demokracie je chápavější, má-li přijít na chuť třeba zákazu určitých symbolů, než když se řekne, že manipulace se srpy a háky se vyřeší samoregulací občanské společnosti.

Udivuje mne, že k nápadům radnic mlčí naše jindy tak agilní humanitární organizace. Jestliže minulý režim uklidil handicapované občany do ústavů, zmenšil jejich množství? A myslíte, že když zakážete pobyt lahvářům před nádražím, oni se najednou vypaří? Nikoli, vážení. Jejich nika zůstane obsazena stejně jako předtím, jen vytvoří nový problém někde, kde zatím ani netušíme, že by mohl být. Smířme se prostě s faktem, že určitá míra sociálního nepohodlí není ani z digitalizované společnosti vykořenitelná. Chraplavé hlasy postav, co si všechno své nosí s sebou, zaslechnete u nádraží v Hannoveru i Curychu. Nevím, proč by Ústí nad Labem mělo být výjimkou. Absolutně to však nepředstavuje důvod, proč by se člověk měl bát všude v této zemi vstoupit do budovy nádraží. Souvislost mezi zákazem konzumace alkoholu a například kulturou cestování u Českých drah je nulová. Důkazem mohou být právě ona dvě namátkou jmenovaná města.

Svádět stav českých nádraží a některých městských parků na bezdomovce, tuláky a narkomany je výmluva.

*Petr Bílek*

PETR BÍLEK  
ŠÉFREDAKTOR

### OLGA CONNOLLYOVÁ- -FIKOTOVÁ

13 – 08

Causa se Vám (Pavlu Kovářovi – pozn. red.) povedla. Vzpomínám si, že rozhodnutí nalodit se na *Gruziji* ovlivnil, případně urychlil moment, že několik maďarských sportovců opustilo olympijskou vesnici, protože požádali o azyl Spojené stá-



Návrat z Melbourne na sovětské lodi Gruzija

ty americké. Jako kluk si pamatuji, že tisk potom čas od času připomínal, jak špatně dopadli, když sedli na lep vábníčkám imperialistů.

FRANTIŠEK SCHULMANN

### OTEVŘENÝ DOPIS ZELENÉMU RAOULOVÍ

#### Vážený Zelený Raoule,

vyzývám Vás, abyste se ucházel o funkce ministra životního prostředí a předsedy Strany zelených místo Martina Bursíka. Vaše přednosti nelze přehlédnout:

1. Jste zelený celou bytostí, zatímco Martin Bursík v podivném tanci kolem radaru ukázal, že má zelený jen mozek.
2. Jako mimozemšťan lépe rozumíte hvězdným válkám.
3. Nebudete první politik, jehož nápady nám budou připadat jako z jiné planety.
4. Jan Tleskač Vám může dělat náměstka pro ekologickou leteckou dopravu.

Českou republiku léta pozorujete. Nyní máte jedinečnou příležitost páchat dobro.

Nechť Vás provází síla!

IVAN VĚTVIČKA

### NÁVRAT DO KUCHYNĚ

12 – 08

V poslední době mě celkem hodně znechutily výlevy pana Macka. Podle mne se do časopisu Vašeho formátu nehodí. Zkuste ho přeměřovat na



Restaurace v hotelu Four Seasons s michelinskou hvězdičkou

pánské časopisy od stovky výše nebo rovnou na stránky pana profesora Höschla. Exhibice pana Macka by se měly dostat pod odbornou kontrolu. Ačkoliv mně by z hruškového pyré s mangovou pěnou bez kandovaných jeřabinek asi jeblo taky.

IVANA NOVOTNÁ

### ŠVEJNAROVA ZKUŠEBNÍ JÍZDA

13 – 08

Rozhovor Karla Hvizďaly s Michaelem Krausem mi opět potvrzuje mé pochybnosti, zda za pavědu, jakou je politologie, mají být vůbec udělovány doktoráty a profesury, zda by nestačil výuční list ...

Nevím, proč pan politolog hodnotí jako záporné, když se poslanci ODS dohodli na společném hlasování pro pana Klause. To poslanci za ČSSD za pana Švejnara neudělali, že?

Mohu se, prosím, zeptat, jakým neprůhledným finančním kapitálem disponuje Václav Klaus a z čeho to lze usoudit? Mohu vědět, v čem spočívá strach z Václava Klause a jeho pomstychtivosti? Mohu znát jediný příklad, kdy se V. K. někomu za něco pomstil, kromě jedovatého verbálního vyjádření? Jakým přínosem pro zvolení



Jan Švejnar a Michael Kraus

V. K. byly schůzky s problematickým Šloufem a Surňakem? A tak bych mohl pokračovat ...

Jedinou životní devízou pana Krause je to, že nemá rád Václava Klause. Já na rozdíl od něho mám vcelku rád i Jana Švejnara, přestože V. K. je pro mne konzistentnější, ale vůbec by mi nevařilo mít příště za prezidenta pana Švejnara. Pokud ovšem nebude mít tak primitivní poradce, jakým je pan Kraus.

MJR. MUDR. MARCEL HÁJEK

### ON-LINE

#### ŠKOLA ŽIVOTA TOMÁŠE FEŘTEKA

Učitel jen s maturitou? Klidně! 16. 4. 2008

Naprosto s článkem souhlasím! Z vlastní zkušenosti dobře vím, že učitel bez VŠ může být stejně dobrý jako ten, který VŠ má. Záleží na motivaci a postoji k této práci. Učitel, který má VŠ pedagogickou, ale vystudoval ji jenom proto, že ho nikde jinde nevzali, je v našem školství častý (z)jev.

SHAMAN

Remitendní výtisky Reflexu od čísla 37–05 a DVD ze série X krát divadlo jsou v prodeji v trafice NICOTIANA TABACUM, Senovážná ulice 2, Praha 1



# REFLEX

NA TITULU RAPPER A VÝTVARNÍK VLADIMIR 518  
FOTO DAVID KRAUS



## NEJISTOTA SLAVNÉ FABRIKY 34

Továrna slavné značky Koh-i-noor prošla kupónovou privatizací, ale usilují o ni i restituentí. Kauza nemá dobré řešení.



## TAJEMSTVÍ 40

V pražském Rudolfinu vystavuje newyorský fotograf Gregory Crewdson, jehož práci silně ovlivnil jeho otec-psychoanalytik



## CAUSA OTO ŠEVČÍK 76

Příběh herce, a především režiséra, který své kolegy neproháněl po jevišti slovy, ale zásadně na bázi vlastního příkladu

## LISTRY CYRILA HÖSCHLA 22

### PŘÍPLÁCET A DOPLÁCET

TEXT PAVEL TANĚV

V titulku se skrývá dilema aktuální fáze reformy českého zdravotnictví. O tom, zda si budeme moci připlácet na lepší péči a užívat dalších výhod, jež transformace nabízí, může mimo jiné rozhodnout, zda dají odpovědná místa čitelně najevo, že excesy z období velké privatizace se už nebudou opakovat.

## ROZHOVOR 24

### ŘEKNI VLADIMIR

TEXT ONDŘEJ FORMÁNEK

Rapper a výtvarník, jenž si říká Vladimír 518, se řadí k prvním graffití umělcům u nás. S tímto žánrem se neodmyslitelně pojí poněkud „živější“ životní styl a pohyb mezi neméně neortodoxními menšinami.

## ANALÝZA 28

### ZAKAŽTE SEBEZVIDITELŇOVÁNÍ!

TEXT JIŘÍ X. DOLEŽAL

Poslanec za ČSSD Jeroným Tejc navrhuje regulovat chov takzvaně nebezpečných plemen psů. Odvolává se na podněty od

občanů. Podobné návrhy jsou součástí legislativy některých zemí, což podle JXD nijak nezmenšuje jejich absurditu.

## PROBLÉM 32

### ZKOUŠKY JAKO HOROR

TEXT MARTIN VLNAS

Absolvování vysoké školy je pro nadané děti v Jižní Koreji doslova otázkou života a smrti. Příjemci zkoušky doprovází stres, modlitby a sebevraždy.

## ROZHOVOR 62

### GREBENÍČKOVO OKO

TEXT HANA BENEŠOVÁ

Dokumentaristka a scenáristka Kristina Vlachová točí filmy o nepotrestaném zlu minulého režimu a jeho obětech. Lidé, jichž neustále ubývá, berou její práci jako náhradu laxnosti českých soudů.

## ROZHOVOR 82

### KDO JE TADY NA HLAVU?

TEXT PAVEL TANĚV

MUDr. Filip Španiel je autorem systému ITAREPS, jenž dokáže u psychotických

onemocnění ušetřit až osmdesát procent hospitalizačních nákladů. Každý by logicky očekával, že tři roky starý způsob, jak udržet pacienty v dobré psychické kondici, funguje všude, kde je ho třeba. Situace je bohužel právě opačná.

## REPORTÁŽ 86

### ŠLÁPNEŠ A CHCEŠ ZEMŘÍT

TEXT MARKÉTA KUTILOVÁ

K problému nášlapných min přitáhla pozornost princezna Diana, když se procházela po minových polích v Angole. Po její smrti podepsalo 157 zemí dohodu o zákazu používání této zbraně. Přesto se dodnes stane jejich oběťmi okolo dvaceti tisíc lidí. Nejpostiženější je Kongo.

## GENIUS LOCI 92

### BĚLEHRADSKÁ PEVNOST

TEXT MICHAL KOMÁREK

Citadela v metropoli Srbska na soutoku Dunaje a Sávy má dlouhé a bohaté dějiny. Dnes je Kalemegdan pro obyvatele města zřejmě nejpůvodnější místo. Vzhledem k faktu, že se zde lidé nejen procházejí, ale také objímají a líbají, lze soudit, že je značně cool.